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Phin tric nghi¢m

Caul:B Cau2:B Cau3:D Cau4: C Caub: B Caub6: C
Cau7:C Cau8: B Cau9: C Cau 10: B Caull: D Cau 12: A

CAu 1: Trong cc phuong trinh sau, phuong trinh nao 14 phuong trinh bac nhat mot 4n?
A. 1-x*=0.
B. 2x-5=0.

C. i+1=O.
X—3
D. x*-x+2=0.
Phuong phap
Phuong trinh bac nhat mot an c6 dang ax+b=0 véi a=0.
Loi giai
Phuong trinh 2x—-5=0 c6 dang ax+b=0 vdi a=2 nén ta chon dap an B.
Pap an B.
Cau 2: V6i m=—1 thi phuong trinh (2m° —2)x=m+1
A. vb nghiém.
B. vd s6 nghiém.

C. c6 nghiém duy nhat 1a x=m-1.
D. C6 1 nghiém 13 x=——— .
m-1

Phwong phap

Thay m vao phwong trinh, dwa phuong trinh vé dang ax + b = 0 dé giai.
Loi giai

Thay m=-1 vao phuong trinh (2m2 - 2)X =m+1, ta co:

[2(-1)" -2 |x=-141

(2-2)x=0

0.Xx=0 (ludn dung).
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Viy phuong trinh c6 vo sb nghiém.

Pap an B.

Cau 3: Phuong trinh 4x—2=0 c6 nghiém la
A x=2.

B. x=0.

C. x=-2.

D. x==.
2

Phwong phap
Giai phuong trinh c6 dang ax+b=0.
Loi giai
Ta co:
4x-2=0
4x =2
1

X==
2

Pap an D.
Cau 4: Néu mot voi nude chay day bé trong 5 gio thi 1 gio voi nudce do chay duoc bao nhiéu phan bé?
A. 1l

B. 1

C.

gl N

D. 5.
Phwong phap
Coi bé nudc bang 1. Tinh s6 phan bé ma voi chay dugc trong 1 gio.
Lo giai
Coi bé nuéc 13 1. Vi voi nudc chay day bé trong 5 gid nén trong 1 gior voi chay duoc 1a:
1,.
1:5== (bé
c (be)
Pép an C.
Cau 5: Trén ban c6 mot tim bia hinh tron dugc chia thanh 8 hinh quat bang nhau va dugc danh s6 tir 1 dén
8. Xoay tim bia xung quanh tam hinh tron va xem khi tim bia dirng lai, mili tén chi vao 6 ghi s6 ndo. C6 bao
nhiéu két qua thuan loi cho bién cb "Miii tén chi vao & ghi s6 chan"?
A 2.
B. 4.
C.6.
D. 8.
Phwong phap
Xéc dinh cac két qua thuan loi cho bién cb.
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Loi giai

C6 4 két qua thuan loi cho bién cb “Mili tén chi vao 6 ghi s6 chan”, do 1a: 2; 4; 6; 8.

Pap an B.

Cau 6: Mot hop chaa 16 tam thé ciing loai duoc danh sé tir 11 dén 26. An ldy ngau nhién mot thé tir hop. Xac

suit dé thé chon ra ghi s6 chia hét cho 4 1a

A

C.

D.

glFRr NP Wik N

Phwong phap

Xac dinh tong s6 két qua co thé va s6 két qua thuan loi cho bién cb

Tinh ti s gitra s6 két qua thuan loi cho bién cb vai tong sb két qua co thé.

Lo giai

Hop chira 16 tim thé nén c6 16 két qua cé thé khi lay ngau nhién mot thé tir hop.

C6 4 s6 chia hét cho 4 tir 11 dén 26, d6 14 12, 16, 20, 24. Do d6 ¢6 4 két qua thuan lgi cho bién ¢d thé chon
ra ghi s6 chia hét cho 4.

Vay X4c suat dé thé chon ra ghi s chia hét cho 4 1a: % = %

Pap 4n C.

Cau 7: Mot nha may san xuét laptop tién hanh kiém tra chat lugng cua 500 chiéc laptop dugc san xuét va thay
¢6 6 chiéc bi 16i. Trong mét 16 hang c¢6 1200 chiéc laptop. Hay di doan xem c6 khoang bao nhiéu chiéc laptop
bi 15i.

A. 12.

B. 13.

C. 14.

D. 15.

Phwong phap
Tinh xac suat laptop 15i, tir d6 suy ra véi 1200 chiéc laptop c6 khoang bao nhiéu chiéc laptop 1i.
Loi gidi

Xéc suat laptop 13i 1a: 6 _3
500 250
Do d6 trong 16 hang ¢ 1200 chiéc laptop thi c6 khoang 1200.2—20 = 7—52 ~14 chiéc bi 15i.
Pap an C.
Cau 8: AABC ~ ADEF theo ti s6 dong dang k. Vay k bang ti s6 nao sau day?
A k=28
BC
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_AC
DF
_DE
AB
_DE
DF
Phwong phap

B. k
C. k

D. k

Xac dinh ti s6 giita c4c canh twong tng cua hai tam giac.
Loi gidi

AABC -~ ADEF nén AB _ AC = BC =k
DE DF EF

Vay k:A_C_
DF

Dap an B.
Cau 9: Cho hinh sau. Biét AABC, AADE 4 hai tam gi4c can.

Chon két luan dang trong cac cdu sau:

A

6 cm

3cm

B C

A. AADE - AABC(g.9) voi k=2.

B. AADE -~ AABC(c.c.c) Voi k =

C. AABC -~ AADE(c.g.c) V6i k =

Nlw WIN

D. AABC -~ AADE(g.9) Vdi k:%.

Phwong phap

Chung minh AADE +~ AABC theo truong hgp canh — goc — canh.
Loi giai

Vi AABC,AADE cannén AB=AC; AD = AE(=6cm).

Xét AABC va AADE co:
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A chung

AB _AC i AB=AC;AD = AE)
AD AE
suy ra AABC - AADE (c.g.c)
AC AE+EC 6+3 9 3
suyra k=——= = e o
AE AE 6 6 2
Pap an C.

Cau 10: Cho hinh v& sau. Do 16n x bang bao nhiéu dé hai tam giac dong dang?

b
Il

C.

D. x=

>
|
Niw Do W

Phuong phap
Dua viao céc trudng hop dong dang cua hai tam giac dé tim x.
Loi giai
29 - g o1 .2 X 2
bé hai tam giac dong dang thi 3% suyra x= 5.6 =4.
Dap an B.
Cau 11: Cho hinh dudi ddy. Biét AB // DE. Chon hé thiic sai trong c4c cau sau:
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B D C
A. AB.EC =AC.DC.
B. AB.DE =BC.DC.
C. AC.DE =BC.EC.
D. AB.AC=DE.DC.

Phwong phap
Dua vao AB // DE suy ra ABC =EDC.

Chting minh AABC ~ ACDE (g.g) suy rati sb giita cac cap canh tuong tng.

Loi giai
Vi AB // DE nén ABC =EDC (hai goc ddng vi)
Xé AABC va ACDE c6:

A=C(=90°)

ABC =EDC (cmt)
Suy ra AABC ~ ACDE(g.g). Tir do6 ta duogc:

AB _ % suy ra ABCE = ACCD. (A diing)

AC

AB s ‘D suy ra AB.DE =BC.CD (B dung)

BC DE

4 = CE suy ra AC.DE =CE.BC (C dung)

BC DE

Vay D sai (vi khdng c6 ti I nao suy ra AB.AC = DE.DC).
Pap an D.

Cau 12: Cap hinh dong dang trong hinh dudi day la:
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4cm

2cm

Hinh 1

A. Hinh 1 va hinh 2.
B. Hinh 1 va hinh 3.
C. Hinh 2 va hinh 3.

D. Khong c6 hinh nao dong dang.

Phwong phap
Kiém tra ti s6 cac cip canh cua céc hinh trén.
Loi giai

2

Taco: — = g * g nén hinh 1 va hinh 2 13 hai hinh déng dang

2,5
P4p 4n A.

Phin ty luan.
Bai 1. (1 diém) Giai cac phuong trinh sau:
a) 2 X+ 21 =0
3 2

7x-1 16-X

6 5
Phwong phap
Pua phuong trinh vé dang ax + b = 0 dé giai.
Loi giai

b) —2X

Vay nghiém cua phuong trinh 1a x = —% .

3cm
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/x=1_16-x

b) 2X
6 5
5(7x-1) 6(16-x) 30.2x
56 65 30

5(7x—1) = 6(16— x)—60x

35x—-5=96-6x—-60x

35X+ 6X+60x=96+5

101x =101

x=1

Vay nghiém cua phuong trinh 1a x=1

Bai 2. (1,5 diém) Giai bai toan bang cach ldp phwong trinh

Mot xe tai va mot xe con cung khoi hanh tir tinh A dén tinh B. Xe tai di véi van téc 30kmv/h, xe con di véi
van téc 45km/h. Sau khi di duoc % quing dudng AB, xe con ting van toc Skm/h trén quing duong con lai

thi dén B s6m hon xe tai 1 2 gio 27 phit. Tinh quing duong AB.

Phwong phap

Giai bai toan bang cach 1ap phuong trinh.

Goi quang duong AB 1a x (km) (x > 0).

Biéu dién thoi gian xe tai, xe con di theo x va 1ap phwong trinh.
Giai phuong trinh va kiém tra nghiém.

Loi giai

Goi quang duong AB dai x (km) (x > 0).

Thoi gian xe tai di hét quing duong AB 13 3—’; (gi0).
3 . . .3 . ¥ R 3 . ..
2 quang duong AB la 2 X (km), khi d6 thoi gian 6 t6 con di hét 2 quang duong AB la:

3 X .
—X:45=— (gio
4 60 29
Van tdc xe con sau khi ting thém Skm/h la:

45+ 5 = 50 (km/h)

Quang duong con lai la: 1—% X= 2 (km)

Thoi gian xe con di hét % quang duong AB la:

X X
—:50=——(h
4 200 ")

Vi xe con dén B sém hon xe tai 1a 2 gio 2 phut = % h nén ta c6 phuong trinh:
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RN R \) K
30 \60 200/ 20
20x 10x 3x 1470

600 600 600 600
7x 1470

600 600
7x =1470

X =210(TM)
Vay quang duong AB dai 210km.
Bai 3. (1 diém) Tim m dé phuong trinh 2(x—1)-mx=3:

a) VO nghiém

b) C6 nghiém duy nhét

Phwong phap

Bién ddi twong duong dwa phuong trinh vé dang ax = b:

+ Néu a =0 va b # 0 thi phwong trinh v nghiém.

+ Néu a # 0 thi phuong trinh ¢6 nghiém duy nhat x = E
a

Lai giai

Ta co:

2(x—1)-mx=3

2X—2-mx=3

2X-mx=3+2

(2-m)x=5

a) D¢ phuong trinh 2(x—1)—mx =3 vd nghiém thi:

2-m=0suyra m=2.

Vay khi m = 2 thi phuong trinh v6 nghiém.

b) Dé phuong trinh 2(x—1)—mx =3 c6 nghiém duy nhat thi:

2-m=0suyram=2.

Vay khi m#2 thi phuong trinh c6 nghiém duy nhat x = zi :
-m

Bai 4. (2,5 diém) Cho AABC nhon c6 AB < AC. Puong cao AH. QuaH vé HM L AB va HN L AC.

a) Chiang minh AAMH -~ AAHB .
b) Ching minh AN.AC = AH?.

¢) V& duong cao BD cat AH tai E. Qua D vé& duong thang song song véi MN cat AB tai F. Chting minh

AEF = ABC.

Phwong phap
a) Ching minh AAMH ~ AAHB(g.9)
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b) Chimg minh AANH -~ AAHC (g.g) suy ra :—E:

AH suy ra AN.AC = AH?.
AC

Chung minh AAFE -~ AAMH (C.g.C) suy ra AEF = AHM ma AHM = ABC nén AEF = ABC.

. i , . AF AE
C) Ap dung dinh 1y Thales dé chirng minh =
) Ap dung dinh 1y g AM - AH
Loi giai

A
D
F N
M
B I C

a) Xét AAMH va AAHB co:

AMH = AHB(=90)

A chung

suy ra AAMH - AAHB(g.g) (dpcm)
b) Xét AANH va AAHC co:

ANH = AHC (=90°)

A chung
suy ra AANH -~ AAHC(g.9)
AN AH
suyra — =—— suyra AN.AC = AH? (dpcm
yra o= ac oW (dpem)
c) Vi DF /I NM nén AF _AD
AM AN
Vi DE // HN nén AE _AD
AH AN
AF AE
suyra — =—
AM AH
Xét AAFE va AAMH c6:
A chung
AF_AE
AM AH

suy ra AAFE « AAMH (c.g.c) nén AEF = AHM

Ma AHM = ABC (vi AAMH -~ AAHB)
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Do d6 AEF = ABC (dpcm)

Bai 5. (1 diém) Nam bo mét s6 vién bi xanh va dé co kich thudc va khéi luong gidng nhau vao tai. Mai 1an
Nam 4y ra ngau nhién 1 vién bi, xem mau cua no rdi tra lai tdi. Lap lai phép thir d6 100 1an, Nam thay c6 40
1an minh lay duoc bi do. Biét rang trong thi ¢6 9 vién bi xanh, hiy wéc lwong trong xem trong tdi c6 bao
nhién vién bi do.

Phwong phap

Tinh xéc suat thyc nghiém cua bién ¢6 “Liy duoc vién bi mau xanh”.

Goi s6 bi trong tdi 1a x (x > 9).

Vi s6 1an thir 16n nén xac suat thuc nghiém gan bang xéc suat cua bién ¢ “Lay dugc vién bi mau xanh”.

Do d6 ta tinh dwoc s6 vién bi trong hop, suy ra sé vién bi do.

Loi giai

Vi l3p lai phép thir 100 lan, Nam thay c6 40 1an liy duoc vién bi d6 nén sé lan lay duoc vién bi xanh 1a:

100 — 40 = 60 (lan).

Do d6 x4c sudt thuc nghiém caa bién ¢6 "LAy duoc vién bi mau xanh" 1a:

03 o

100 5

Goi sb bi trong tdi 1a x (x > 9).

Vi s6 1an thir 16n nén xac suat thuc nghiém gan bang xéc suat cua bién ¢ “Lay dugc vién bi mau xanh”, do
do:

9 ~0,6 suy ra x~15 (vién bi)
X

Vay trong hop c6 khoang 15 — 9 = 6 vién bi mau do.
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